MATEMATIKA 1

1. ZADACI ZA VJEZBU

1.) Odredite vrstu krivulje drugog reda i skicirajte ju:
Y4+ 420 —4y—4=0

) 2% +y? =20y +84 =10

) 92% + 4y? — 18z + 16y — 11 =0
) 2522 — y? 4+ 150z — 4y + 196 = 0
) y? —dy —6x —2=0

)P +22+2y+9=0

) 2%+ 2y + 60 — 12y + 23 =0

)22 + 3y —dr + 12y +8 =0

) 222 — P+ dr +4y —6=0

) y* — 6z — 6y —27=0

)
)1+\x|
(©) 22— 1] =
d) || = |z + 2|
(e) 22 = 1|+ |3z —2[ =5
(f) |x = 3| — |z +2| =5z
(g) 2|16 —x| — 3|2z + 5] =1
(h) bz + 2z — 1|+ |1 —z| =3
2
0 |—| - | = !
r+1 1+z
L lz—3 x—3
b) T4+2| z+42
r+1 3—x
k =5
() 2z * 2z
D) |+ 1| —|z|+ 3|z — 1| = 2|z — 2| = |z + 2|

(

3.) Rijesite nejednadzbe:
) lxl <3
) o= 1> 3

(c)

(d)

3z — 5| > 10

(a
(b
c
d) |[x —2| <2z —-10



MATEMATIKA I

) 22 —1| >z —1
) o+ 3| — |20+ 1] >0
) Jr—1| < |2z — 1]

) o+l —2[+ 3z +1] <5
(i) |2z| =[5z +3| > 1
)
)
)

T+ 2 > 1
x—1|"
-5

T+ 2
3|lx| —2
2] =1

10
r—1

(n) > 2

4.) Rijesite nejednadzbe:
x+3

—22 4+ 62— 10
d <0
(d) a;22+4m—5

37 — 2
(e) f—$+§2

x? —2x+3

2 —2x+3

2 — 4 + 3

- >
202+ —1—
222 +3x+2 <

0
r+3 -
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2. ZADACI ZA VJEZBU

1.) Izracunajte determinante:

_ - 7
o <t SN O ™M —
— | _ N oy = M AN Mo
_ o o~ P _ <t [ 1
- 0 S o o o o™ |
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5 -5 —3 4 2
—4 4 3 6 3
|3 -1 5 -9 —5
-7 7 6 8 4
5 -3 2 -1 —2
0 1 -1 1 1
1 0 1 -1 1
Ml-1 1 0 1 -1
1 -1 1 0 1
1 1 -1 1 0

2.) Nadite inverzne matrice sljede¢ih matrica i provjerite ispravnost
rjesenja:

1 -3 2
(a) A=14 1 3
0 -1 1
[ 2 -1 4
b)yA=] 0 -2 5
-1 -1 1
(1 2 -3
(c)A=1{3 2 —4
2 -1 0
[ 5 3 1
(d)A=| 1 -3 -2
5 2 1
[ 1 1 -3
(e) A= 2 4 0
| -11 5

3.) Nadite rang sljede¢ih matrica:

1 2 3
(a) A= |4 8 12

2 7 11

[2 -3 16 1
M A=|1 6 -2 3

1 3 2 2
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3 =5 1
-2 4 -1
3 0 2
-5 -1 2
-1 5 5
10 6 1
1 4
4 10 1
7 17 3
2 4 3
-4 2 2 1
11 1 -1
-3 4 0 -2 -1
-1 2 4 0 =2
2 =35 1 0
-7 12 2 -2 —6
-2 3 -1 -1 =2
-1 1 0 -2 =2
-5 8 -4 3 -1
0o -1 2 =7 =5
-1 1 -1 2 1

—1

4.) Rijesite sustave linearnih jednadzbi:

(a)

T
532'1
9%1

21’1
31‘1
T

I
25(]1
21’1
31’1

21’1

-1

3(131
L1

|+ 4+ + 4+

T2
333'2
52172

T2
2272
2552

T2
T2
6[E2
5I2

T3
X2
2I2
X2

= 0
= 0

+ 3
4£C3
7$3

o

21‘3
31‘3
T3

I+ + o+ +

31‘3
T3
51‘3
4[173

+ 4+ +

T3
21‘3
T3
3[E3

I+ + |
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T — 21’2 — 3$3 = 7
() —x1 + 9 + 4x3 = -8
201 + 3x9 — 3x3 = 1
3xv1 + Trs — 223 = —6
I + 41‘2 - T3 = =8
(f) 31’1 — 31‘2 + 21’3 = 1
—2$1 — 3932 + x3 = 7
Txy — 2x9 + 33 = 2
T + 31’2 - 3I3 + 2.1‘4 = 6
(g) 211 + x2 + 4dzy — x4 = 2
—SZEl — 21‘2 — 31’3 + Ty = -8
21171 + I - x3 —+ 2{134 = 1
(h) —2r1 + 9 + x3 + 4dxry = -3
5.1’1 — i) -+ 2%3 —+ 3%4 -2
3r1  — 4wy + 3wz — Sy = 0
201 + 39 — x3 — w4 = 0
(1) T — X2 — 233’3 — 4.CE4 =0
31’1 + X2 + 31’3 — 2.1'4 =0
633'1 + 35132 — 733'4 =0
35(71 + 5172 — 21‘3 + 21’4 = 7
() 3l‘2 — 3{L‘3 — T4 6
J T + 41’2 — 31’3 — 31’4 = 7
201 + 3 + x3 + dry = 0
T - 21’2 - 31’3 - 3.754 = -8
(k) —T +  I9 -+ 41’3 + 2ZE4 = 2
201 4+ 3x9 — 33 + x4 = 6
—2r1 + x> + x3 + xy = 2
1 — 3x9 + x4 — 4dzs = 0
) @ + 220 — 3 + x4y — x5 = 1
2I1 — X9 + x3 + 2.T4 + 31’5 =0
Rjesenja:

1.) (a) -24 (b) 200 (c) 252 (d) -70 (e) 16 (f) 26 (g) -5 (h) 136 (i) -84
(j) 8



8 MATEMATIKA I

L1 -y L1
2) @A = | -k b 2 fppato| 3 2 -y
1101 2y _1

) 2 8 8 ) 31 3 3

—4 3 =2 9 19 T 19
(A7 =|-86 5| ()A'=| 5 1§ 1

-7 5 —4 13 2 18

- g 19 19 19

-5 1 =3
@at=| § -t

3 1 1

L 71 1 1
3.) (a)r(A) =2 D) r(A)=2(c)r(A)=3(d)r(4) =3 (e) r(A) =2
(f) r(A) =3 (g) r(A) =2 (h) r(A) =
4) (a)xy=t,xo=t, x3= -2t (t €R) (b) 1 =6, 29 =9, 3 = —8
(c)x1=0,20=0,23=0(d) 1 =1, 20 =2, 23 = —1 (e) 21 = —1,
xe = —1, x3 = —2 (f) sustav nema rjesenja (g) x; = 6 +t, xo = —2 — 1,
x5 =—2, x4 =t (t € R) (h) sustav nema rjeSenja (i) z; = 3¢, xo = —t,
$3:—§t,I4:t(t€R(j)Il:—1—t,I2:2+t,l’3:t,$4:0
(tER)()xl:0,.7:2:—2,3:3:—2,354:6(1)1’1:1%—15—%5,
x2:1—10 %S,Jfgz—%—48,x4:t,l’5:5(t,SGR)
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3. ZADACI ZA VIEZBU

Nadite podrucje definicije sljede¢ih funkcija:

L) )= g

2) flx)=1—+1—2a?

) ) = e

1) @) = 2

5) f(z) =In i;§>+v4—3x—x2
2+x

6.) f(a) =In (5= x)

7) f(z) = \/logiz
8.) f(z) =va?+4x -5 logy(x + 1)

_2?—4+1In(—x)

A e S

xZ

14.) f(x) = arcsin <log<1—0)>
_ arccos (x —2)

f
f
f
. (3 —2x
13.) f(z) = v/3 — x + arcsin < E )
f
/ log(b — 2x)

z2—9
16.) f(z) = el@+s)

17.) f(z) = Va2 — 4o + 3 +sin/z +

1

arctg(b5x — 20)
1—-2z 3/

18.) f(x) =log <\/W7m—3> + /sin(2x)

vr+2 n 1

2z

1
V3 —x + arcctg o

19.) f(x) =
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V2243 N arcsin(x + 1)
~In(l1—2) arcctg (br —7)

72 —4+1In (% — arctg (z — 1))
1—+Va2—4
22.) f(z) = 2"1og (sin (Z(w — 2))) + Vet —6

20.) f(x)

2L) fla) =

2z 3 1 arctgx
) i/ T+ i
+ ) er — 1
arcctg (z +7)
V—2?+ 3z + 40

23.) f(x) = arcsin (1

24.) f(z)=3In(|lz — 1] =5) —

V4 — e2=6 7
%) f(z) = & ¥
22— 1 arctg (v + 8)
26.) f(z) = ! +2%sin< oT — 2 )
' 3 —In(27 —4) V—22 +6x—5
. T T Toeos
27.) f(x) =5z arccos(l_x>+ %+ 3z 1Ocos<€/$_H)

1
28.) f(x)=In (arcsin(a‘; +2)— %) + eV_2a?rats cos V + 2

29.) f(x) =log (ﬁ) + \/ﬁ +%Sin3 (x —4)

1 1
30. T) = +

-1 1
31.) f(x) = arccos <i n 1) +e=3 In(—z +5)

+ arctg (2x)

In(z+1)

3

32.) f(zx) = arcsin (ef"’Qﬂ—?) +

T2 —x

33.) f(x) = \/% — arctg (z — 3) + 3In(—2* + 62 — 5)

r—9 ) 1 7
34.) f(z) =In (11 — x) + arcsin 3%~ 5— T2
Rjesenja
1.) R\ {1,2} 2.) [-1,1] 3.) (—00,0) 4.) [-1,1)\ {0} 5.) [-4,—2)
6.) (—2,2) 7.) (0,1] 8.) [1,00) 9.) (—o00,—2] 10.) [-1,3]\ {0} 11.)
(3,00) 12.) [-4,4] 13.) [-1,3] 14.) [1,100] 15.) [1,2)\ {2} 16.)
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((=5,=3] U [3,00)) \ {4} 17-) \ {4} 18.) (—o0,—1)
19.) [=2,00)\{0,3} 20.) [~ {—V5} 22.) Upen(2+
Skm,24+3m+3km) 23.) [ u(6,8) 25) (—00,3+
11n4]\{ 8, 11}26)(, —7} 28.) (—3,-1]29.)
(4700) )(0 3)\{1,2} 3L (—1,1)\ {0} 33.) (L. 4]
34.) (10,11)

—~
[\]

Nadite inverznu funkciju sljede¢ih funkcija:

1) f(z)=1-27*
2) f(:c):xil, v 41
3.) f(x) =logy(x —3)—1, z€(3,00)
4.) f(x) = arctg (3z), =€ ( 6,—)
5.) f(x) =v1—a?

20 —1
6.) f(z) = PR x #£ =2

33?

7)) = e
8) f@) = o s #0

10* —10™*
) 1@ = T 1o

2e* — 1
10) fr) = 22—
11) f(z) =5"V"2 41, ze [2 U +2]
12.) f(z) = cos(lnvbx —3), =z € E, 6%;_ 3]
13.) flz) =255 —4, z#—3
14.) f(x) =3arccosvb5—x+6, x€[4,5]
15.) f(x) = 23asn(zz=6) _ 4 4 € [35,49]
16.) f(z) = arctg (cose**) +7, =z € (— 00, thﬂ}
17.) f(z) = log;, (arctg(Z’“" — i)), x € (—2,00)
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) 10 ooy T ) . e 21

8§ 4 373

19.) f(z) = /2 — In(sine + 1) +3, ¢ (— gg]

20.) f(x) =5In (arccos <i ; 2)) -1, z¢€ [%,oo)

Rjesenja

L) fH @) = —logy(1 —2) 2.) f'(a) = &2 3) fi(z) =3+2°H

1) fHz) = gtga b)) flx) = VI-2*6) fl(z) = F27)
f’ () = lo 3( 2) 8.) fH(@) =log, ($5) 9.) fH(x) = 3log (5%)

10) 7°4e) - In(22) 11) f-'(x) = 2 + (arcsin(logs (& — 1)))? 12,
) = et 813y pA(p) = M) ) g o
5—cos*(£ —2) 15.) f‘l(:c) = Tsin(zlogy(z 4+ 4)) + 42 16.) f(x)

1111(6“0 s(tg (z = 7)) 17.) f7'(x) = logy(tg 3" + §) 18.) f
Scos?(e"™) + 2 19.) f~!(z) = arcsin(e™® “+62—7 1) 20.) f~Y(x)
3+2cos(e )

1—cos(eT )
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4. ZADACI ZA VIEZBU

[zracunajte sljedece limese:

202+ — 3
1) lim —
L T

=22+ +2

2.) li
R P e
x® — 322 +6
3) 1
)zggo —227T + 225 + x
3 2
— 2
1) lm T2
z——o0o 2 —3x + 5
2 +2r—1
5.) i _
)x—l>r—noo 2?2 —x+2
2 +2r—1
6.) im ———M—
)zljgo xQ—x+2
7) lim 21 T4 % — 25+ 3
7 z—oo HrlT — 16 4 o4 — 32
2 —3r+7
8.) i _—
) mi@oo 2x° —x2 +14
—2xt + 322 -7
9.) 1
)xl—%o 6x% — bhad +x
10) hnl—2x3+5x+—7
Va0 r—1
2_7 6
1) lim 20

T—00 $5 —+ 3

3 2
12.) lim <x2—x +x>

IT——00 T+ 4

13.) lim vetl
z—o0 I — 2
14) lim Lo VT

1m
z—oo 2 + 6
2V 1
15.) lim Y2
SN

. Vo +1
16.) lim

2
17.) lim tE9
r—00 \/4x? — 4z + 1

13
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18) lim 2z 4+ 3y/x +1
v—o0 /13 + a2 + 7 + 1
22 —3x+3
z—2 r+1
22 =222+ —1
a—3 12 —-3x+1

4_2 2
21.) hmu
v—0 2+ 1+ 1

93) lim — _~ 2
3) 1

2 4+x—2

24 1
) A, =S

25.) lim

27.) igx3—3x2+x—3
322 — Tz + 2

28.) ;Ll x27x3 ler

29.) lim “;:43__186
24212

31) lim &~ DT~ 14

Jim (
34 Ih_)rglo( 22 —br +4 — 1)
35 xlgg}( 4% + 3x — 7 — 2x)
36.) lim (Vat + 23 +1 — 2?)
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37.) lim (Va2 + 5x — Va2 + 6)

T—00

38.) lim (Va2 +7— Va2 —5z+1)

39.) lim 10z(vVa?2+5 —x)

40.) lim 220
T—00 €T

41.) lim ——= sin(5z)
z—0 sin(2x)

42 lim sin(4x)
2—0 2 sin(/32)

43 tim SR )
z—0 €

44.) 1 [
2—0 gin(v/27)
. sinz

45.) 31612% 3

22*

im
r—0 x
48) Tim arcsin(2z)
z—0 ox

54.) lim (In(2z + 1) — In(z + 2))

T—00

15
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8

55.)

8 8
+
e

z+2

56.)

8 8
+ 4
N W

8
|
W

N N

—_
|

64.) lim ———
) - In(2z + 1)

27+l 1

3.7t —5.7%
i

Rjesenja:

1.)22) —33.)04) —05.) 16.) 1
11.) 0 12.)—0c0 13.) 0 14.) 1 15.) 1 16.)
21.) 022.) 423.) 324.) —125.) —£ 26.
731.) £ 32.)033) 334) —235.) 23
40.) 041). 342.) 2843 L 44)T%2 45
250.) 051.) 052.) 753.) oo 54.) In2
e 59.) e 60.) e261.) €62.) e 5 63.

o B ewlor D
ot T ow |
O © o O —

)

|
N
(@)
=
S~— .
Q)
[ep1))
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5. ZADACI ZA VJEZBU

Ispitajte neprekidnost sljede¢ih funkcija:

_ x"”—jz ako je x # 2,
L) f(@) { 3 akojex =2

—x2_§x+2 akojex # 11ix # 2,
2) f(z) = ako je x =1,
-1 ako je x = 2.
S akojexr # iz #1,
3.) flx)=4 0 ako je x = —3,
-1 ako je x = 1.
1
_ ) e¥1 akojex # —1,
4) flz) = { 1 ako je x = —1.
L— akojex #1,
5) @) = { et 2007
0 ako je z = 1.
) In(1+ e””)% ako je x #£ 0,
6) flx) = { 1 ako je x = 0.
_J sin(%) ako je x # 0,
7.)f(9c)—{1 ako je x = 0.
sn2) - ako je x #£ 0
3) fwy={ W Morrzo
2 ako je z = 0.
[ (z—=T)sin (ﬁ) ako je x # 7,
9) fl@) = { 0 ako je x = 7.
(z —3)sin (3-5) ako je z # 3,
10. — 2(z—3)
0) fz) {% ako je x = 3.

arctg(ﬁ) ako je x # 5,
-3 ako je x = 5.

—_
—_
=
=
I
—N

- arcctg(ﬁ) ako je x # 2,
12) flx) = { 0 ako je x = 2.
Rjesenja:
1.) fuz = 2 ima prekid druge vrste. 2.) fuzx =11z =2 ima
prekid druge vrste. 3.) fuxz = —% i x = 1 ima prekid druge vrste.

4.) fuxz = —1 ima prekid druge vrste. 5.) f uz = 1 ima prekid
prve vrste, neuklonjiv. 6.) f u z = 0 ima prekid druge vrste. 7.) f



18 MATEMATIKA I

u z = 0 ima prekid druge vrste. 8.) f u z = 0 ima prekid prve vrste,
neuklonjiv. 9.) f je neprekidna na R. 10.) f u z = 3 ima prekid prve
vrste, uklonjiv. 11.) f u z =5 ima prekid prve vrste, neuklonjiv. 12.)
f ux =2 ima prekid prve vrste, neuklonjiv.
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6. ZADACI ZA VJEZBU
Derivirajte sljedece funkcije:
1) f(x)=(z*+1)Inz

2.) f(z) = +/sin(3x)

1+ 22
3) fl@) = arctg

1) f(z) = cos(1 + V)
5.) f(z) = sin®(22® +7)

6) flr) = 25"

7) flz) =ert

8.) f(z)= % + v/ cos(2z)
9.) f(z) =+Vsinz — 5+ (22 + 1)e**

10.) f(z) = arcsin(2z + 1) +4v1+Inz

11.) f(x) = Va2 =22 —1+2In*(2 — x)

12.) f(z) = 5In(1 + sin (v/1)) + 2°tg (22) — 1
13.) f(x) =2V 73" 4 cos(5z — 7)

14) f(.T) _ earcsin(ﬁ) . ;;Sj_ai

15.) f(z) = \Jarctg (2x) + e+ T

) f(z)
16.) f(x) = tg*(3x — 1) + ze**
17) f(@) = o+ () - ——
18.) f(z) = (sinz)*®*
19.) f(z) = (Ina)”
20.) f(z) =a~
21.) f(z) = 2~

19



20 MATEMATIKA I

Rjesenja:
1 3 cos(3x) 2zarctg z—1 __sin(14++/x)
L) 2xlnx +2+ - 2)) 2/ 3.) T 4.) N 5.)
x+1

122 sin%(222 4 7) cos(222 4 7) 6.) 21=212) 7 ( =2 e=-1

x3 z—1)2

B.) (R — fein(2r) 37k 9) a2 (e
2 2 2(z—1) 61n%(2—2)
r+ 1) 10.) T + o L ) 5_%;72%1)4 — SPCa) 9

DCoslVI) 1 302t (22) 4 20— 13.) 228 9VE S n 9 Ssin (50—

2v/z(1+sin(y/)) C[O(SZ(QJI)) 2\/9i2—3:c

1 arcsin(y/z) 2x4-1) sin x+cos x| cos x 1
7) 14) 2\/x—m2€ +6 (2z+1)? 15) (1+4x2)\/arctg (2z) +
3—(622+14x) In5 6tg (3z—1) 2% 1+2cos(2z)  2%[(2345)In2—3x?]
a7 10) G+ 2t 1) TS T

18.) (sin )% (cos wetg  —sinx In(sinz)) 19.) (Inz)*- (In(Inz)+ )

Inz
1

20.) = - (222) 21.) 27 *1(1 + 2In )
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Nadite derivaciju y(z) parametarski zadane funkcije ¥ :
1) x(t) = Vit
y(t) = Vi
2) z(t) = acos’t
7oy(t) = bsin®t
x(t) = Vi2+1
3. t—1
) yt) = —/=
t2+1
x(t) = 2tgt oo
4) y(t) = 2sin®t + sin(2t) zat= 4
z(t) = 2+1 -
5.) y(t) = L4ttl u tocki T7'(2, 3)
Rjesenja
2 b 1 1
1.) 35 2.) —23.) t(f;L—H) 4.) 35)1
y(fr)

Nadite derivaciju implicitno zadane funkcije y :

1) Vo +/y =4 u tocki T'(4,4)

2.) arctg (z +y) =z u tocki 7(0,0)

3.) arctg (Q) —In(v/2% +y?) = 0 u tocki T'(1,0)
T

4.) e*siny — e Y cosx = 0 u tocki T(g7 0)

5.) xe 2 +ye 3 —2=0u tocki 7(0,2)
6.) zlny —ylnz =1 u tocki T'(1,e)

Rjesenja
1) —12)03)14) —e25)1-16)e—e¢

21
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7. ZADACI ZA VJEZBU

Jr —1

Ne)

1.) Nadite jednadzbu normale na krivulju y = + = u tocki
T(2,5).

2.) Nadite tocke na krivulji y = 22 + 12Inz u kojima su tangente
paralelne pravcu y = 10x — 1.

[\]

3.) Nadite tocku na krivulji y = 322 — 5z + 1 u kojoj je tangenta

. 1 1
okomita na pravac y = —?:r; + 7

1
4.) Nadite tocke na krivulji y = arccos (§x> u kojima su tangente

3
okomite na pravac y = 37 + 1.

5.) Nadite tocke na krivulji y = (23 4+ 22?)e” u kojima su tangente
paralelne osi apscisa.

2

6.) Nadite jednadzbe tangenata na krivulju y = e'~
te krivulje s pravcem y = 1.

u sjecistima

L § . .ox(t) = cos®t
7.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju y(t) = sint
P
zat= —.
4
2t
o) =
8.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju t j;
) = —
y(t) ]
u tocki T'(1,2).
x(t) = sin®t — cost
9.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju t
v = e (3))
T
zatl = —.
2
z(t) = t*+1

10.) Nadite jednadzbu normale na krivulju

u tocki T'(1,1).

y(t) = 3t+eé

2 +1

3t — 2

In(t —1)
Vit

11.) Nadite jednadzbu normale na krivulju

zat = 2.
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x(t) = P2t +1

12.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju
) Nedite | : My = e

zat=0.
x(t) = V2 -1
13.) Nadite jednadzbu normale na krivulju t
yt) = —
- —1
zat = \/5
t) = tsint+et

x
14.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju
zat=0.

x(t)
15.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju
y(t)y = Vi
paralelna s pravcem y = gx —1.

z(t) = 285+ 37 +4t+1
yt) = 2+ +t
povudi tangentu da bi ona bila okomita na pravac y = —2x + 7.
ooty = 288 =3P — 12t +8
17.) Na krivulji )
y(t) = 2t°+4
su tangente paralelne s y osi.
w(t) = t*—2t+1
yt) = t*—1
os x povucene su tangente. Nadite jednadzbe tih tangenata.

16.) Nadite tocku krivulje u kojoj treba

nadite tocke u kojima

18.) U tockama krivulje u kojima ona sijece

19.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju ze’ — ye® = 4 u tocki
T(4,0).

20.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju vo + 1++/(z + 1)y = 3
u tocki T(0, 4).

21.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju y = z + arctg(zy) — %
u tocki T'(1,1).

22.) Nadite jednadzbu normale na krivulju zsiny + 2> —y — 1 =0
u tocki T'(—1,0).

1
23.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju —arctg(xy® + 3) — (x +
T

1
2)y = 1 tocki T'(—2,1).
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24.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju arctg y = In(z®+y?) —1—2
u tocki 7°(0, 1).

25.) Nadite jednadzbu normale na krivulju ey = e* u tocki T(O, %)

26.) Nadite jednadzbu normale na krivulju (y — 2)e¥=2 = e* u
tocki 7°(0, 3).

27.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju Iny + % = 2 u tocki
T(2,1). ’

28.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju (z + y)e? = e**! + dex
u tocki 7°(0, 1).

29.) Nadite jednadzbu tangente na krivulju Inz + 2¢”+ = 2 u tocki
7(1,0).

30.) Nadite kut koji tangenta na krivulju f(z) = x — 2® u tocki
T(0,0) zatvara s osi x.

31.) Nadite kut medu krivuljama fi(z) = 422 + 2z — 8 i fo(x) =
23 — x + 10 u tocki njihova presjeka T'(3, 34).

32.) Nadite kut pod kojim krivulja f(z) = sijece os y.

VTS

Nadite kut pod kojim krivulja f(z) = e** sijece pravac z = 2.

Nadite kut pod kojim krivulja f(z) = cosz sije¢e pravac y =

l\DI»—t

)
)

35.) Nadite kut pod kojim se sijeku krivulje y = sinz i y = cos x.
) Nadite kut pod kojim se sijeku krivulje 2% +3*> = 2 i y = 2°.

Rjesenja

1) y=122-192.) T1(2,44+121n2), T5(3, 9+121n3) ) (2, 3)4.)
Ti(—3V/3,5), T5(3V/3, %) 5.) T1(0,0), To(—4, —32¢™*), T5(—1 ) )
y=—20+3,y=220+37) y= x+ﬂ8)y_—4x+69) —1
10.) y=111.) y——%HW 12) y = 1o —113) y—\/_xlél)
y=—4z+515.) y =ta+216.) T(-2,-1) 17) T1(15 6), To(—12,12)
18.) y =2,y = —2x+4 19.) y = ﬁ(m—él) 20.) y = —6x+4
21.) y:3x—222.) y=x+123) y=r+ 322 24) y=125)
y = ex—i— 126) y=-20+327) y=1x+128) y=20+129)
y=1ir—1 30.) 45° 31.) 0° 32.) 60° 33.) 36.34° 34.) 40.89° 35.) 70.53°
36.) 7157°
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8. ZADACI ZA VIEZBU

Primjenom L’Hospitalovog pravila izracunajte sljedece limese:

1 2
1.) lim In(a” +7)
z—o0 20/x + T

. xlnz
2) Jim

2
1
3.) lim =2

T—00 et

T — arctg x

4.) lim
z—0 xarctg x
5) In(sin x)
7 2=0 In(sin(5x))
sin x
In ( )
- x
6) liy =
7.) lim zarcctg(2z)
8.) hH(l) Vzlnx
9.) lirr(l)sinxlnx
10.) lim (xe_a:% — )
11.) lim (l = i)
=0 \x tgx
12.) lim (l - )
e—0\z ¥ —1
: 1
13.) lim (81”)””
z—0 T
14.) lirr%(xQ — 1)t

15.) lim (% + )

z—0

16.) lim (52 — 1)1
17.) lin}r(cosx)(g_m)

T—=5
18.) lim(sin z)**

z—0

19.) lim(1 + 2sinz)**8*

z—0
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20.) lim(e* + 3sinz)*

z—0

Rjesenja
1.)02)03)04)05) 16.) —+7.)

$8)09.) 010.) 011.) 0
12.) £13.) 114.) 115.) €*16.) €° 17.) 118.) 1

19.) €? 20.) €*
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9. ZADACI ZA VIEZBU

Nadite asimptote sljede¢ih funkcija:

1) () = 51

5) f(x) = 32 —xl_éla;—k 13
2

6) J(a) =

7) fla) = L2 20

8.) f(z) = a2 =

9.) f(x) = zarctg x

10.) f(z) = 3z + wsin (é)

14) fla) = 22
15) flr) = s
16.) f(z) =In(1 + )
17) fla) =
Rjesenia

27

l)yz=1L,y=02)2z=1y=13)c=1y=14) z = —1,

sx—15)r=4y=3c-26)y=37)z=1,y=28)z=0
y=—-s5r—1,y=%x—-110.) y=3z+111) v = -1, 2 =1,
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y=112)y=2,y=-213.) y=22 -3, y=20+ 7 14.) y=015.)
y=—1,y=116.) z=—-117) 2=0,y=0,y =1
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10. ZADACI ZA VJEZBU

Nadite lokalne ekstreme sljedec¢ih funkcija:

L) fz) = (z = 1)%

2.) f(z) =a*—4x

3.) flz) = (z—1)*(z+1)°
1) f@) = 5

5) flz) = x? + ;Ux +4
Rjesenja:

1.) nema2.) Tp,n(1,—3) 3.) :
Tmaa:<1 l) 5) Tmz’n<_2;_%)a Tmaz 27%

72

1
1. x) =
) /(@) V=2 +4r -3
3
2) flz) ="+~
3.) fla)=e"
r+4

1) fl) = 2%

5.) f(z) = (x + 1)e”

6.) f(z) = 2"

Rjesenja:

1.) f jestrogo padajuca na (1, 2) i strogo rastuca na (2, 3), mm(Z, 1)
2.) [ jestrogo padajuc¢ana (—1,0)1 (0, 1) istrogo rastuca na (—oo, —1)
i (1,00), Trae(—1,—4), Trin(1, 4) .) f je strogo rastuéa na (— ,0)
i strogo padajuéa na (0,00), Tna(0,1) 4.) f je strogo rastuca na

(=00, =7), (=1,v/7) i (\/T,00) i strogo padajuéa na (=7, —/7) i
(—\/7,—1), Tmm( 1,3), Trmas(—T7,75) 5.) [ je strogo padajuca na
(—00, —2) i strogo rastuca na (—2,00), Truin(—2, —€72) 6.) f je strogo
rastuca na (—oo, —2) i (0, 00) i strogo padajuéa na (—2,0), T}, (0,0),
Trnae(—2,4¢72)
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Nadite intervale konveksnosti i tocke infleksije sljede¢ih funkcija:
1) flx) =2 +22* -1

2) f(x) = 1m4 + 23

4
3) fla)= o
1) f@) =
5) f(@) = 375
6) f(@) =

Rjesenja:

1.) f je konkavnana (—oo, —2), a konveksna na (—2, 00); I(—2, —41)
je tocka infleksije. 2.) f je konveksna na (—oo, —2) i (0, 00), a konkavna
na (—2,0); [;(—2,—4) i I5(0,0) su tocke infleksije. 3.) f je konkavna
na (0,e2), a konveksna na (e2,00); I(e2, %e_%) je tocka infleksije. 4.)
f je konveksna na (—oo,—2), a konkavna na (—2,00); nema tocaka
infleksije. 5.) f je konkavna na (—oo,—v/3) i (0,v/3), a konveksna
na (—v/3,0) i (V3,00); Ii(—V/3, —¥3), 1,(0,0) i I(v/3, %) su tocke
infleksije. 6.) f je konveksna na (—oo,—+v/2) i (1,00), a konkavna
na (—+v/2,1); I(—v/2, —%ﬁ) je tocka infleksije. 7.) f je konkavna na
(—00,2), a konveksna na (2, 00); I(2, 2) je tocka infleksije.
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Nacrtajte grafove sljedec¢ih funkcija:

1) sy = 2H
2z — 1
3) fl@) = 5
1) o) = 7 ; 3%14— 2
5) flo) =2
6.) f(x) =xe™®
7.) f(z) = zex
8.) flz)=e7
9.) f(z) =2"Inx
10) flr) = 2

31
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11. ZADACI ZA VJEZBU

[zracunajte integrale:

1.) /(3:16—2)40[:16
3zdx

2) / T

3) [a*VaTda

r+1
4. —d
) / (2x — 1)1 v
V2o H
5.)

—d

N
2tgx d

6) /cos%c v

sin(4z)
7.) / mdm

) / dz

") x/1T+Inz
9.) / arcsin xdx
10.) [ arccoszdx
11.) [ arcctg xdx
12.) [ zarctg xdx
13.) [ sin(v/z)dx

rIn(2® — 1)dz
15.) [ (2* + 32+ 2) Inzdx
16.) [ (14 2vx)Inzdx

17.) [ (5x + vx)Inzdx

=
— e S S S
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Inz
18. —d
8.) /\/5 x
In? z
19.) / o dx
20.) /xsin2a:da:
21.) /xcoszxd:c
22.) /x2sin(2x)dx
23.) /:c'co;:c .
sin®
24.) /(Qx 3)e* dx
25.) /xZezdx
26.) /(x2 +1)e*dx
27.) /e’”smxdm
28.) /(arcsinx)2dx
r?dx
29.
%) /(1—i—x2)2
r+1
30, /x2+:c+1dx
20+ 7
1.
3 )/xQ—i—x—de
3r + 17
2. d
32.) /332—1—293—3 .
d
33.)/ o
2 —4x + 8
34.) xdx
V222422 +5
35.) T+ 3

— dx
VaZz+4r -5

33
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3r+1

e
V22 —x+1

37.) /d—x
' va?+r+1
38.) /x\/x4+23:2—1da:

or — 13
39')/ (x —3)(x —2)(x + 1)d:v

—10z + 16
40')/ x(r —4)(x + 2>dx

212 -1
41)/%@-

3 —x

42.)/ ﬁ

2% 4+ 92 4 32
43.) | ———d
)/ x(z +4)? ’

—3r+5
44.)/ TR 2>2dx
207+ + 4
)| GG g

46 )/de
' 23 (x + 1)

or — 8
) [

2
48.)/Lx+1dx
z(z+1)3

32?2 — b + 4
49.)/ R 1)da:

342 4127 — 2
50. d
>/ @+ 3)z2+r2)"

322 4+ Te + 14
5l. d
)/ (x+1)(2249) v

4o — 2x + 3
52')/ TEDICES

3. | %

36.)
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2
2
55.)/”5 A

-1
2+ 1
dx
57.)/ |

5. | md—in

Rjesenja
1) =Bz =2 +c¢2) Va2 —3+4c3) 2@ +5)Va +5+c4)

52(2;1)13 - 56(2953_1)14 +c5.) eV H4c6) B54cT) —jarctg M +

c8) 2v/1+Inz+¢9.) zwarcsinz + \/1 — xQ + ¢ 10.) xarccosz —
V1 —a%+c11.) zarcctg z + 5 In(1 4 2?) 4+ ¢ 12.) $(2® + 1)arctg z —
iz + ¢ 13) —2\/5005(\/_) + 2sin(y/x) + ¢ 14.) %(mz — 1) In(z? —
1) — 322 + ¢ 15.) (32 + 322 + 22)Inw — §a2® — 222 — 22 + ¢ 16.)
A+ )azne —Sayz —a+c17) Sya+ ez lne — 227 — tas 4o
18.) 2yz(lnz —2) + ¢ 19.) —i(In’z + 2lnx +2) + ¢ 20.) 2a% —
1wsin(2z) — ta? — fcos(2z) + ¢ 21.) ta® + jwsin(2z) + § cos(2x) + ¢
22.) —211—_1 cos(2z) + & sin(2x) + ¢ 23.) —Sm + In|tg (2)| + ¢ 24.)
(x—2)e*" 4 ¢ 25.) e”(x* =22 +2) +¢ 26.) 5-(922 — 6z +11)e* + ¢ 27.)
—< - (sinz + cosz) + ¢ 28.) z(arcsinz)? + 2v/1 — 22 arcsinz — 2z + ¢

29.) —stem + tarctg x 4+ ¢ 30.) fln(z? +z+1) + \/igarctg 2?1 +c
31.) In | &=L ‘+c32.) 5lnje—1|—2In|z+3|+¢33.) va? — 4z + 8+

2In|z — 2+ Va2 — 4o + 8| + ¢ 34.) 1v222 + 2z + —‘/Tiln|x+%+
2?+x+ 2[+¢35) Vi + 4z —5+In|z+2+ Va2 + 4z — 5|+ ¢ 36.)

V2T — g+ 0 In ety oetll 4 37 ) gy | e 242VaTbad ]| 4

38.) ””+1\/:L'4+2x2 1—iln|z?+ 14+ Vot + 222 — 1|+¢39.) In|z—
3|—|—ln\x 2|=3In|z+1]4+c40.) —2In|z|—In|z—4|+3In |z+2|+c 41.)
ln|x|+3ln|x 1|—21n|ac—|—1|+c42) In |2 |+ —=5+c43.) 21In |z[—In |2+
4|+ c+cdd) 4ln |22 — 045) In [z+2|+In |z —3|+ 25+ 46.)

— +1n\x+1]+c47.) 2ln]‘” 22— ted8) In| | -5 i e

49.) —— +3In|z + 1| + ¢ 50.) —ln|x + 3| + 2In(2? + 2) + ¢ 51.)
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In |z 41|+ 1In(2?+9)+ 2arctg £+c¢52.) 3In|z—2|+ 35 In(2?+1)+¢ 53.)

—L _arctg 4+¢54) Linjor—1| - n(@® +a+1)+ Larctg M—i—c
55.) Injz — 1] — %garctg M +¢56.) —gInlz|+ 2In|z® -8/ +¢

57.) jIn|Z| — jarctg  + ¢ 58.) In|z| — 5 In(z® 4+ 1) + m +c



